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México, D.F., a 8 de noviembre de 2010. 
 
DIP. JORGE CARLOS RAMÍREZ MARÍN 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los representantes 
de los medios de información al término de 
la clausura del Segundo Coloquio: 
Economía y Comercio Informal, ante el 
Desempleo, Sector no Estructurado, en el 
Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- El Presidente Felipe Calderón acaba de decir en Yucatán –su 
tierra natal— en la Reunión Interamericana de la Libertad de Expresión y 
de Prensa, que somos los medios de comunicación los que estamos dando 
esta falsa apariencia de inseguridad en nuestro país y nos invita a dar 
solamente las buenas noticias, ¿es realmente una opción que nosotros 
tenemos o qué es lo que está pasando en nuestro país? Usted ya  dio un 
panorama muy claro de lo que es la economía, ¿qué estaría pasando en 
seguridad? 
 
RESPUESTA.- Somos un país que tiende de pasar de la economía 
informal, que todavía respeta ciertos parámetros, ciertas normas, 
ciertas reglas, a veces solamente municipales, pero finalmente reglas, 
a una economía delincuencial, una economía en la que ya no cuenta 
ninguna clase de regla, más que las que se imponen por la fuerza o 
por el uso de las armas. 
 
Ante esta situación, uno de los soportes del país es y seguirá siendo la 
libertad de expresión. Lo que los medios de comunicación dan a 
conocer está, por supuesto, dentro del derecho que tienen los medios 
de comunicación de definir como noticia, de definir como política 
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editorial y de definir cómo, en su opinión, es lo que la sociedad 
necesita para informarse. 
 
Es muy sencillo, no creo que haya un medio de comunicación que se 
sostenga solo y por sus propios medios, que le dé a la gente lo que la 
gente no quiere oír; creo que le dan a la gente lo que la gente 
necesita, les demanda y les pide oír. 
 
Entonces habría que dirigirse a los mexicanos y decirles que ya no 
quieran oír malas noticias; pero seguramente los mexicanos van a 
contestar y nos van a decir: ya no nos den malas noticias. 
 
PREGUNTA.- ¿Es bueno ocultar la realidad? 
 
RESPUESTA.- No puede ocultarse la realidad, es un saldo negativo para 
cualquier sociedad que sus medios de comunicación escondan la 
cabeza bajo la tierra. 
 
No se trata tampoco de crear una sociedad amarillista, hay que 
distinguir entre eso, pero para eso existen los mecanismos legales, 
cuando los medios de comunicación abusan de esa libertad de 
expresión.  
 
En México no han sido tantos casos, pero en todo caso, sí valdría la 
pena revisar una serie de medios en los que el amarillismo es el único 
ingrediente. 
 
Eso tendría un sentido, pero no haría de esto un llamado general. De 
ninguna manera. 
 
PREGUNTA.- Por otra parte, parece que el jueves estarían dispuestos los 
trabajos para que pudiera aprobarse el paquete de egresos del próximo 
ejercicio ¿es así? ¿Ya le notificaron algo? 
 
RESPUESTA.-  La Comisión de Presupuesto se reunirá con nosotros 
hoy, la mesa directiva o por lo menos el presidente, para hacer un 
análisis del calendario probable que tendríamos.  
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Tengo la absoluta certeza de que su intención es terminar el día 
jueves, pero lo que sí es un hecho, es que no nos va a mover o no va a 
acelerar o precipitar el calendario, el hecho de que sea puente. 
 
PREGUNTA.- ¿Tendremos Presupuesto antes que consejeros del IFE? 
 
RESPUESTA.- Tendremos Presupuesto antes del tiempo límite 
previsto, de eso estoy seguro. 
 
PREGUNTA.- (Inaudible)  
 
RESPUESTA.- No tengo idea en este momento, de cómo marcharán las 
pláticas de consejeros, se va a reunir la Junta de Coordinación 
Política en estos momentos, y espero que haya algún avance. 
 
PREGUNTA.- ¿El tema de los Consejeros, definitivamente, ya no sería 
esta semana, porque los tiempos estarían marcados  para el presupuesto? 
 
RESPUESTA.- El Presupuesto se trabaja no en las sesiones del Pleno, ni 
son las mismas personas las que están trabajando el Presupuesto y el 
tema de los Consejeros. 
 
El tema de los Consejeros, es una responsabilidad de la Junta de 
Coordinación Política, entonces es la Junta de Coordinación Política la 
que nos tiene que informar y la que tiene que resolver sobre esto. 
 
El Presupuesto es un tema de la Comisión de Presupuesto y las 
comisiones que ya le han proveído de los elementos necesarios para 
tener, emitir un dictamen en este sentido. 
 
No nos podemos hacer a un lado de la negociación principal del 
Presupuesto, no es con esas comisiones, sino con la Secretaría de 
Hacienda, así que son cosas totalmente diferentes. 
 
La Junta de Coordinación Política ve Consejeros, y la Comisión de 
Presupuesto es la que tiene que ver con la Secretaría de Hacienda en 
el ánimo de tener un presupuesto que no sea vetado por el Ejecutivo. 
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PREGUNTA.- ¿Políticamente, un tema no determina al otro? 
 
RESPUESTA.- No creo que vaya a haber una determinación, una 
implicación de un tema sobre el otro. Estoy seguro que se manejan 
por cuerda separada. 
 
PREGUNTA.-Oiga diputado, existe un fuerte rezago legislativo ¿les dará 
tiempo para sacar temas importantes o no es así? 
 
RESPUESTA.-  Vamos a utilizar todo el tiempo que necesitemos para 
sacar todos los temas que tenemos pendientes. 
 
Muchas gracias. 
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